



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00  
Суббота, воскресенье 12.00-20.00  
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>  
<http://vk.com/vounb>  
e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)  
+7 (473) 255-05-91

Приветами всех стран, содействие

# Коммуна

Орган Воронежского областного и городского комитетов ЕКП(б)  
и Областного Совета депутатов трудящихся.

Специальный  
выпуск

11 января 1943 года.

ЦЕНА 10 коп.

## От Советского Информбюро

Утреннее сообщение 10 января

В теплые ночи на 10 января наши войска в районе нижнего Дона, на Центральном фронте и на Северном Кавказе продолжали бои на преследование.

\*\*\*

В западном районе Сталинграда наши подразделения штурмом взяли несколько башенных укреплений. Артиллеристы активно поддерживали действия пехоты и подавили огневые точки противника. Захвачено 20 немецких дзотов и блокгаузов, арестовано до 200 гитлеровцев. Северо-западнее Сталинграда наши артиллеристы вели обстрел башен башенских постов.

\*\*\*

В районе нижнего Дона советские войска, преодолев сооружение противника и отбив его контратаки, продолжали успешное наступление. На одном участке советские бойцы прорвали крашскую оборону и, преследуя разгромленного противника, овладели рядом населенных пунктов. На поле боя осталось до 800 трупов венгерских солдат и офицеров, 6 сожженных танков и свыше 40 разбитых автомашин. Захвачено 16 орудий, 47 пулеметов, 20 минометов, 3 танкетки, 34 автомашины, радиостанции и несколько снарядов с боеприпасами, продовольствием и другими военными материалами. На другом участке огнем нашей артиллерии отбита контратака гитлеровцев и уничтожено 3 немецких танка, самоходное оружие, Танкогонки и до роты пехотной пехоты.

\*\*\*

На Центральном фронте наши войска

закрепились на достигнутых рубежах и отбивали контратаки противника. Юго-западнее Великого Луки немцы бросили в контратаку крупные силы пехоты и большое количество танков. Ожесточенные бои на этом участке продолжались 2 дня. Гитлеровцы понесли огромные потери в технике и живой силе. За другом участке бойцы Н-ского подразделения взяли в плен 130 солдат противника.

\*\*\*

На Северном Кавказе наши войска с боем продвигались вперед и заняли 30 населенных пунктов. Захвачены большие трофеи: 15 самолетов, 22 танка, 30 орудий, 55 минометов, 260 противотанковых ружей, 241 автомашину, 20 автомобилей, 2 крепость склада боеприпасов, склады с боеприпасами, а также много другого военного имущества. Преследуя отступающего противника, бойцам, которых командует тот. Различночтимый, уничтожили более 300 гитлеровцев. Всеми подразделения заслуженного Кульманко перешли в населенный пункт, заняли несколько домов и держали пехоту под непрерывным огнем до тех пор, пока другие наши подразделения открыли подступы и окружили пункта. В результате умелых действий наших подразделений населенный пункт был занят без потерь с нашей стороны. Гитлеровцы остались на улицах 80 трупов.

\*\*\*

Партизаны отряда, действующего на Северном Кавказе, уничтожили транспорт-

ный самолет противника и убили 2-х немецких летчиков. Захватены почта и документы. Группы партизан этого отряда сожгли мост на шоссейной дороге к уничтоженному немецкой пехотой мосту. Другой отряд северо-кавказских партизан организовал крушение трамвайного эшелона, направлявшегося в линии фронта. В результате крушения работы паровоза в 25 вагонов. Убито и ранено более 100 гитлеровцев.

\*\*\*

Группы бойцов и командиров состоящих из зверствах немецко-фашистских карателей в районе железнодорожной станции Котляревская на Северном Кавказе. В это говорится: «В Большевской станции обнаружены в помещении склада 6 трупов красноармейца и одной женщины в гражданской одежде. На трупах имеются многочисленные следы зверских пыток. Гитлеровцы выкололи своим жертвой глаза, сорвали пальцы, вывернули ноги, лица обезображенны настолько, что опознать трупы невозможно. Установлено лишь, что в числе убитых был красноармеец П. И. Лещенко, который, находясь в разведке, был ранен и захвачен немцами». Акт подписали: комендант Большевской, старшийлейтенант Болховитинов, старшина Мозохов и другие.

\*\*\*

Из осаждаемых источников сообщают, что с конца по декабрь 1942 года в различных городах Германия сбежали за родину десятки тысяч белорусских рабочих, наложено узники из германских предприятий.

# От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 10 января

10 января наши войска на Северном Кавказе, предложив наступление, взяли город Беренцов-Александровск, разрывы центра Каменномостского, группами насыпанными пунктира — Ставрополь, Каменск, Малоя, Петровск, Отказовка, Новозаводская, Обильная, Георгиевская, Невинномысская, Лисогорская в железнодорожной станции Кумы.

В районе нижнего Дона и на Центральном фронте наши войска предложили наступательные бои из прежних направлений.

За истекшую неделю, с 3 по 9 января, включительно, в воздушных боях и за территориях противника уничтожено 313 японских самолетов. Их же потеря за это время — 93 самолета.

Наши поработали в Беренцовом коридоре потоков транспорта: пропущено водоподготовки в 12000 тонн.

В районе Сталинграда склон нашей артиллерии, а также действиями патрульных отрядов уничтожено до 300 немецких солдат и офицеров, 2 отряды, разоружено 27 десантов и блокадных. Северные ракетчики уничтожили 17 немецких. Огнем из пехотных оружий сбито 2 немецких самолета.

\*\*\*

В районе нижнего Дона наши войска вели наступательные бои. Из ряда успешных атаками отчаянно отчаянно со стороны. Н-ская часть, предвзявшись вперед, в течение дня отбила 6 контратак противника. Гитлеровцы потеряли большую потерю, но из нее удалось приступить наступление советских войск. К исходу дня наши подразделения стреляли в бросок вышли противнику в фланг и вновь обрушились на него. В полуторасотной складке пленцы были расстреляны. Уничтожено синие 690 гитлеровцев и 8 немецких танков. Захвачено 10 орудий, 27 пулеметов, 12 мазометов, 45 автомашин. Пятью пленными. В район Энгельсской с.-п. части всплыла скободы от немецко-фашистским захватчикам еще несколько подразделений пулько и именем приближену бывший герой в явной силе в танкере.

На Центральном фронте продолжались бои из прежних направлений. Юго-западнее Белогорска Луки пленцы под прикрытием танков и броневиков вели одностороннюю контратаку. На них подразделения сильных ружейно-пехотных макоментов отбили отсюда позицию противника от танков и броневиков и выбили бой из ее захвата. На другом участке артиллерии частки, где находились танки. Маслов, отставшие пехоты уничтожены до роты немецкой пехоты, 3 танка и подними огонь артиллерии противника.

\*\*\*

На Северном Кавказе наши войска с боем продвинулись вперед и заняли всеядою позиции противника. Бойкая Н-ская часть уничтожила синие 200 гитлеровцев и захватила много пленных. На других участках наши войска, предвзявшись рабочими частки противника, захватили большое трофеи. Но дальнейшими действиями, в том числе следующими трофеи: 20 танков, 170 автомашин, 180 000 снарядов, 25 000 ручных гранат, 19 000 мин, 111 000 метров для прорезания трофеев, 2 600 000 выставленных патронов, 5 000 000 динамитов и разрывных зарядов, 400 единиц тела, 3 000 000 гильз и артиллерийских снарядов, 12 000 метров золотой проволоки и много другого военного имущества.

\*\*\*

На Ленинградском фронте наши снайперы из 2 див. устроили 247 гитлеровцев. Снайперы — личный лейтенант тов. Бородиной и краснознаменец тов. Анущенко, заместитель по артиллерии танковой бригады открыли позицию, в течение одного дня избрали — первым 12, а вторым — 11 гитлеровцев.

На исходах в Ленинграду сбита 3 немецких самолета.

\*\*\*

Группы партизан отряда, действующего в одном из районов Латвийской ССР, приступили под откос 3 немецких военных автомобилей. Одни из автомобилей под двойной тягой. Взрывы были битком избиты величественные солдатами и офицерами. При

крушении большая часть машин разбита. Через несколько часов пехоты высадили к месту крушения спасительный санитарный поезд. Потери целие — день санитарная команда подобрала тело 20 раненых и 10 убитых гитлеровцев. Другой поезд затянутых корпусов из эвак из дорогах потребил 44 и ранен 28 временных солдат и офицеров.

\*\*\*

Бежавший из минского концентрационного лагеря житель города Бобруйска Андрей Сущеский рассказал: «В минском концентрационном лагере, расположенному в 6 километрах от города, тоится около 8 000 мирных советских граждан и советских военнослужащих. Гитлеровцы потребуют выплаты заложников, но в это время побояются. Сюда приходят советских граждан, заподозренных в саботаже приказов начальник земляных властей, научных и художников, отказавшихся ехать в Германию, крестьяне, но уплативших многочисленные и немыслимые налоги. В лагерь в загородные приюты синие 200 железнодорожных работников в саунах, каторжники отдававшие работу на неиссякающие выхвачивания. В первый же день их забрали избыты. Женщиниста Аксентия и даскотчера Новодворского гитлеровцы подвергли горю. Учителя Минского гитлеровского колледжа в дебарской морозный день раздели дочки и обвязали водой. Каждое утро привозили, окрашивали лагерь, побивали десятки заключенных. В лагере находятся также несколько сот детей, арестованных вместе с родителями. И многие дети умирают от холода и голоду».

\*\*\*

На заводском аэродроме одного берлинского аэроклубного завода 17 декабря при испытании разбились 5 военных самолетов. В связи с этим обозревалось, что большинство выпускаемых самолетов имеют серьезные дефекты. На этом заводе работают большое количество иностранных рабочих.

Огол. редактор С. П. ДОГАДАЕВ.